

ГЛОС ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 159 (7260) Год издания 34-й

СРЕДА, 12 АВГУСТА 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

• В Центральном Комитете КПСС

Об инициативе коллективов пятнадцати предприятий Московского городского совнархоза по обеспечению безубыточного производства каждого изделия

Центральный Комитет КПСС отмечает, что коллективы предприятий Московского городского совнархоза, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС, настойчиво добиваются улучшения экономических показателей работы промышленности, повышения рентабельности производства. За последние два года резко уменьшилось число планово-убыточных предприятий.

Коллективы заводов «Красный пролетарий», «Калибр», «Манометр», «Компрессор», «Москабель», «Каучук», «Пролетарский труд», «Металлорук», механической заводной игрушки, фабрик Кунцевской ткацко-отделочной, «Красная заря», «Красный Октябрь», «Свобода», имени Балакирева и объединения обувных предприятий «Заря», добившись рентабельной работы и стремясь использовать имеющиеся резервы дальнейшего повышения экономической эффективности производства, проявили ценный патриотический почин — приняли обязательство — в течение 1964—1966 гг. сделать каждое из выпускаемых изделий безубыточным при постоянном повышении качества продукции.

Для достижения этой цели разработаны мероприятия по внедрению новой прогрессивной технологии, более совершенных конструкций узлов и деталей, широкому применению пластмасс, экономному расходованию материальных ресурсов и денежных средств, улучшению организации производства.

ЦК КПСС постановляет:

1. Одобрить инициативу коллективов пятнадцати предприятий Московского городского совнархоза по обеспечению безубыточного производства каждого изделия.
2. Рекомендовать ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, крайкомам и обкомам партии, совнархозам,

партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям:

всемерно поддержать ценную инициативу коллективов московских предприятий и развернуть среди работников промышленности борьбу за безубыточное производство каждого изделия, при постоянном повышении качества продукции;

обобщать и настойчиво внедрять опыт предприятий, успешно добивающихся ликвидации убыточности выпускаемых изделий; широко освещать работу коллективов промышленных предприятий по организации безубыточного производства изделий в печати, по радио и телевидению.

* * *

Центральный комитет КПСС уверен, что патриотическое начинание москвичей найдет широкую поддержку и всемерное распространение среди коллективов промышленных предприятий страны, станет повседневным делом каждой партийной, профсоюзной и комсомольской организации, каждого рабочего, инженера, техника, экономиста, технолога, конструктора и научного работника, что позволит повысить экономическую эффективность производства, получить дополнительные средства для дальнейшего развития народного хозяйства и повышения благосостояния трудящихся и явится важным вкладом в создание материально-технической базы коммунизма.

ТРЕТЬЯ ПРЕМИЯ

Коллективу лыжной фабрики за хорошую работу во втором квартале присуждена третья премия в соревновании среди родственных предприятий управления деревообрабатывающей и бумажной промышленности совнархоза. Июльский план он выполнил на 112 проц. Десять дней августа прошли в таком же трудовом ритме.

Мария Тимофеевна Романова работает мотористкой в цехе массового пошива швейной фабрики. С душой выполняет свои операции Мария Тимофеевна. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда. Передовая работница выполняет также обязанности диспетчера в бригаде, где трудится.

Фото А. Зиятдинова.



БУДНИ НАШЕЙ РОДИНЫ

* Ленинградцы обсуждают план города * Одесса—Югославия

ЛЕНИНГРАДЦЫ обсуждают сейчас проект генерального плана реконструкции своего города.

Основные черты плана таковы. Площадь города к 1980 году станет вдвое больше. Каждая семья получит отдельную квартиру. Для улучшения гигиенических условий в черте Ленинграда больше не будет строиться промышленных предприятий, а часть старых будет вывезена. В новых районах сады и бульвары займут от сорока до семидесяти процентов территории. Город опояшет кольцо лесопарков. Линии метро и надземные монорельсовые доро-

ги свяжут районы нового строительства с центром.

«Забота о советском человеке, об обеспечении его благоустроенным удобным жильем с современным инженерным оборудованием, об организации его всестороннего обслуживания на высоком уровне, о создании наилучших условий для производительности труда и здорового интересного отдыха — таков социальный фундамент проекта генерального плана», — говорит Валентин Каменский, главный архитектор города.

* * *

Мы с удовольствием получили записки Одесского ар-

хеологического общества и материалы по археологии северного Причерноморья. Просим и в дальнейшем присылать труды украинских ученых по интересующим нас вопросам. В обмен посылаем интересующую вас литературу.

Такое письмо пришло в научную библиотеку Одесского государственного университета из народного музея города Любляны. Это лишь один из многих примеров, свидетельствующих о крепких научных и культурных контактах между учеными Одессы и Югославии. Научные учреждения города систематически обмениваются литературой с Белградским университетом,

ДИСЦИПЛИНА ТРУДА

ДОБРЫЕ вести идут с предприятий, строек города. Ударными темпами ведется подготовка к реконструкции стана «102» на новотрубном заводе. Первую продукцию выдал новый цех хромпикового завода. Строители и монтажники значительно перевыполнили план. Кузинские паровозники доставили народнохозяйственного груза сверх весовой нормы больше, чем в прошлом году за тот же период. Новотрубские машиностроители досрочно справились с заданием по отгрузке сварочных аппаратов предприятиям и стройкам большой химии.

Эти вести радуют каждого из нас. У горячих прокатных станов, на строительных площадках, у станков — всюду мы видим, как в созидательном труде на благо народа все многограннее раскрывается красота нового человека — строителя коммунизма.

Поддающаяся часть рабочего класса, как рачительный хозяин, подходит к использованию производственных мощностей и внутренних ресурсов. Советские люди проявляют большую заботу о росте производительности труда, о том, чтобы с каждым днем лучше и лучше шли дела на предприятиях и стройках. Каждый понимает, что трудом, только трудом возводится здание коммунизма.

На фоне общего политического и производственного подъема особенно досадно, что в нашей среде еще живут пережитки прошлого в сознании отдельной части населения. Это — нечестное отношение к труду, опоздание на работу, прогулы. Они наносят большой материальный и моральный ущерб государству и семье. Достаточно сказать, что только за первое нынешнее полугодие промышленность Первоуральска за счет совершенных прогулов недодала стране валовой продукции на 150 тысяч рублей. Лишь во втором квартале в городе совершено столько прогулов, что если их вместе сложить, то получится: в течение одного дня не работали Коуровский леспромхоз, заводы «Искра» и авторемонтный, вместе взятые. И что характерно, там, где партийные, профсоюзные и комсомольские организации ослабили политико-воспитательную работу, там, естественно, заметен рост про-

гулов. Так получилось во втором квартале по сравнению с первым на новотрубном и старотрубном заводах, Первоуральском леспромхозе, лыжной фабрике, авторемонтном и Крылосовском и других заводах. На динасовом заводе почти в два раза сократилось количество прогульщиков, но в то же время в четыре раза увеличили потери в человеко-днях.

Одно время на новотрубном заводе можно было услышать от отдельных руководящих работников такие рассуждения: «Кажется все предприятия: прогульщиков обсуждаем всюду, начиная от бригады и кончая завкомом, проведена уйма всевозможных мероприятий, а прогулы растут. Не понятно, в чем дело?».

Между тем всеми массовыми мероприятиями, проводимыми в цехах и в масштабе завода, не охваченными чаще всего оказывались те, кто своим поведением позорит слабое имя рабочего класса. И стоило, например, в одном из крупнейших на предприятии первом цехе конкретизировать работу по воспитанию людей, провести несколько рейдов-проверок выхода на работу, дойти до каждого нарушителя трудовой дисциплины, как прогулы сократились. Так в течение года ежемесячно прогульщиков было не менее восьми, а в мае достигло 13, июне — 11. В июле — лишь один.

Еще такой пример Уральский завод теплоизоляционных изделий — молодое предприятие. Сюда пришли люди с разных концов страны. Партийная и общественные организации, хозяйственные руководители много работают с людьми и вот какие результаты получают. В первом квартале три человека прогуляли в течение четырех дней, а во втором квартале на заводе не было ни одного прогульщика. По результатам работы во втором квартале молодой коллектив завоевал переходящее Красное знамя Государственного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР и первое место в городском соревновании с вручением также переходящего Красного знамени.

В трехстах метрах от УЗТИ расположены корпуса авторемзавода. Здесь меньше, чем на первом, работающих, а между тем за полугодие 37 прогульщиков не работали в течение 61 дня. Вот имена тех, кто опозорил авторемонтников, — Саврулин и Бурьлов, Парамонов и Козлов, Болотов и Альферов.

Среди прогульщиков много встречается молодежи комсомольского возраста. Это должно послужить серьезной тревогой для всех комсомольских организаций города, для горкома ВЛКСМ.

На каждом предприятии пора серьезно и беспощадно вести борьбу с прогульщиками. Необходима повседневная и настойчивая профилактическая работа по предупреждению нарушений трудовой дисциплины. Равняться на маяки, на коллектив Уральского завода теплоизоляционных материалов и прокатчиков первого цеха новотрубного завода. Следует помнить: крепкая трудовая дисциплина — это резерв семилетки!

[АПН].

Итоги работы четвертой сессии Верховного Совета СССР являются еще одним ярким свидетельством того, как наша Партия и Правительство настойчиво и последовательно осуществляют свой твердый курс — неуклонное повышение материального благосостояния советских людей.

Принятые сессией Законы о пенсиях и пособиях колхозникам, о повышении заработной платы работникам просвещения, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, торговли, общественного питания и других отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих население, радуют всех советских людей.

По последнему Закону в самое ближайшее время получат значительную прибавку к получаемой ныне зарплате свыше 18 миллионов человек. Только по предварительным данным в нашем городе на новые условия оплаты труда будет переведено около 14 тысяч человек.

1. По народному образованию

За последние десять лет в нашем городе в полтора раза выросло число школ, а учащихся в них от 9.936 до 28.853, в том числе учащихся школ рабочей молодежи от 940 до 3942 человек. Почти в три раза увеличилось число учителей.

В настоящее время у нас насчитывается 1.007 учителей и более 800 человек других работников просвещения, не считая сотрудников дошкольных учреждений. Около 200 человек работает в городских профтехучилищах №№ 6, 69 и 10.

Как известно, по решению сессии уже в ноябре текущего года зарплата работников просвещения в среднем повышается на 25 процентов, а учителям начальных школ со средним педагогическим образованием — на 30. Общая прибавка к заработной плате работников просвещения нашего города в расчете на год составит значительную сумму государственных средств — 560 тысяч рублей.

Если учесть, что в нашей области в настоящее время работает более 35 тысяч учителей и почти столько же других работников просвещения, а в целом по СССР соответственно 2 млн. 200 тысяч и 2 млн. 600 тысяч, то станет ясным, почему только на эти цели государство ассигнует более одного миллиарда рублей.

Бесспорно, многотысячная армия работников народного просвещения в ответ на заботу Партии и Правительства ответит новыми творческими успехами в своем благородном труде по обучению и воспитанию активных строителей коммунизма.

2. По дошкольным учреждениям

Только от начала семилетки количество детей, находящихся в детских дошкольных учреждениях в Первоуральске, выросло от 4.510 до 8,5 тысячи человек. Соответственно возросло и число дошкольных работников. По данным на 1 июля текущего года во всех наших дошкольных учреждениях работало 1.720 человек. На новотрубном заводе воспитанием и заботливым уходом за будущими строителями коммунизма занято 430 человек, на динасовом — 155, хромпиковом — 147, в тресте Уралтяжтрубстрой — 134 и так далее.

Повышение заработной платы дошкольным работникам будет произведено одновременно с работниками просвещения и здравоохранения, т. е. с ноября текущего года. Однако эта прибавка к ныне существующим окладам будет особенно ощутимой — на 40 процентов.

В расчете на год дополнительные ассигнования государства на зарплату дошкольным работникам только по нашему городу составят 386 тысяч рублей.

3. Здравоохранение

В нашем городе работает 200 врачей (по Свердловской области — 6.393, а по СССР — более 500 тысяч). Медицинских сестер, фельдшеров и другого среднего медицинского персонала в Первоуральске 714 человек, в Свердловской области — 30.137, по СССР — свыше 1,5 миллиона. Санитарок и другого младшего медицинского персонала у нас 430 человек, в области — 26 тысяч, по СССР — около 1,3 миллиона. Кроме того, в нашей стране работает более 100 тысяч фармацевтов и во всех аптеках Первоуральска их насчитывается 130.

Повышение заработной платы работникам здравоохранения, социального обеспечения, физкультуры и спорта будет произведено также одновременно с работниками просвещения с ноября 1964 года на 23 процента. Общая сумма прибавки к их зарплате составит по СССР 650 миллионов рублей, по Первоуральску она выразится примерно в следующих суммах:

- а) для врачей — 68.250 рублей;
- б) медсестрам, фельдшерам и другому среднему медперсоналу — 117.130 рублей;
- в) санитаркам и другому медперсоналу — 52.170 рублей;
- г) работникам аптек — 17.940 рублей;
- д) работникам физкультуры и спорта — 8.050 руб.;
- е) работникам социального обеспечения 2.990 рублей.

Всего по вышеуказанным категориям работников здравоохранения на повышенную оплату труда будет переведено 1525 человек на общую сумму (в расчете на год) — 266.530 рублей.

Приведенные данные являются красноречивым доказательством проявления новой заботы Партии и Правительства о работниках здравоохранения, которые стоят на страже самого ценного из всех богатств — здоровья и жизни людей.

4. Жилищно-коммунальное хозяйство

В жилищно-коммунальных отделах предприятий, жилищно-коммунальной конторе треста Уралтяжтрубстрой и горкомхозе Первоуральска в настоящее время занято 2.145 человек, в том числе на новотрубном — 734, динасовом — 231, хромпиковом — 201, рудоуправлении — 57.

На повышение зарплаты работников жилищно-коммунального хозяйства по решению четвертой сессии Верховного Совета СССР в стране будет израсходовано в расчете на год более 200 млн. рублей. Начиная с третьего квартала 1965 года, на эти цели по нашему городу государство ежегодно будет выделять дополнительно 250—260 тысяч рублей. Если в настоящее время годовой фонд работников жилищно-коммунального хозяйства Первоуральска составляет около 2 млн. рублей, то в течение второго полугодия 1965 года и первого полугодия 1966 года этот фонд увеличится примерно на 15 процентов.

П. ШАТЫЛО,
зав. орготделом
горкома КПСС.

(Окончание следует)



Юрий Федорович Цеменников — строгальщик Билимбаевских центральных ремонтно-механических мастерских. Высокопроизводительный труд на производстве он сочетает с учебой: ныне закончил десятый класс школы рабочей молодежи. Подал заявление на заочное отделение Свердловского лесотехнического техникума.

Комсомолец Юрий Цеменников принимает активное участие в общественной жизни. Он член поста содействия партийно-государственному контролю, дружинник.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

ПЕРЕД СУДОМ ТОВАРИЩЕЙ

После трудового дня трудящиеся смены «Е» пятого цеха новотрубного завода один за другим стали подходить к штабу народной дружины по улице Ватутина, чтобы принять участие в охране общественного порядка в городе. Соблюдены все формальности: проведен инструктаж, получены повязки — пора отправляться в путь и нести службу.

Все пришли как полагается. Только двое не осознали своей ответственности дружинника — это слесари-ремонтники стана «ХПТ-120» Ю. Васильев и В. Черных. Они, прежде чем идти в штаб народной дружины, отправились в магазин, купили там водки и распили в скверике, после чего, пришли на дежурство.

Умудрились получить повязки, еще потом выпили и пытались водворить порядок на танцевальной площадке городского парка. На требование контролера предъявить билет, ответил и отборной бранью.

Вскоре пришли дружинники и утихомирили хулиганов, причем дежурила та бригада, в которой работают Васильев и Черных (бригадир тов. Первышин). Горе-«дружинников» надо было отправить в вытрезвитель, но их отпустили с миром...

...Многолюдно было в красном уголке цеха, где шло заседание товарищеского суда. Предстали перед коллективом в качестве обвиняемых Ю. Васильев и В. Черных за хулиганские действия в парке и нетрезвом появлении при выполнении общественных обязанностей.

На вопросы председателя суда — старшего мастера тов. Сокирко — нарушители отвечают тихо, невнятно. Им стыдно.

Слесарь Васильев работает в цехе около четырех лет и успел уже побывать три раза в вытрезвителе, а ведь ему всего двадцать один год. А Черных старше Васильева на одиннадцать лет. Вместо того, чтобы посоветовать товарищу, он сам не смог удержаться от соблазна выпить. Также у него не блещет трудовая характеристика, в прошлом году доставлялся в вытрезвитель.

Товарищеский суд вынес твердый и суровый приговор — оштрафовать каждого по 10 рублей.

Закончился товарищеский суд, по заслугам получили хулиганы. Протокол подшили в папку. Можно было на этом поставить точку, но ее ставить еще рано. Кто же присутствует на заседаниях суда? Это в основном рабочие того отдела или бригады, где работает нарушитель. Широко афишируется в цехе разбор дела в суде. Обеспечить максимум рабочих на заседание и выступить с резкой критикой — это кровное дело руководителей отделов и участков. Кстати, на этом заседании выступили всего три человека, причем два из них являются руководителями участка, где работает Васильев и Черных.

Не присутствовали на заседании руководитель отдела тов. Куликов, бригадир коммуникаций тов. Машаров и другие. Естественно, не пришли и их рабочие.

Главное в работе товарищеских судов — предупреждение проступков, профилактическая работа путем воздействия общественности на других. Долг каждого руководителя — считать одним из важнейших мероприятий воспитания трудящихся и относиться к товарищескому суду со всей ответственностью.

Ю. УЛЬЯНОВ.

ТЕМАТИКА ДОКЛАДОВ И БЕСЕД ПО МАТЕРИАЛАМ ЧЕТВЕРТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(ИЮЛЬ 1964 ГОДА)

1. Программа Коммунистической партии Советского Союза — программа создания коммунизма.
2. Всемирное развитие экономики и повышение на ее основе жизненного уровня и культуры трудящихся — великий ленинский завет.
3. Создание материально-технической базы коммунизма — главная экономическая задача.
4. Борьба советского народа под руководством КПСС за претворение в жизнь партийной программы. Несостоятельность нападок руководителей КПК на Программу КПСС.
5. Семилетний план — составная часть великого плана строительства коммунизма.
6. Успехи в развитии промышленности СССР.
7. Сельское хозяйство страны на новом этапе развития.
8. Забота партии о дальнейшем интенсивном развитии колхозного, совхозного производства.
9. Общественные фонды потребления и их роль в удовлетворении потребностей населения.

10. Повышение жизненного уровня и культуры советского народа — главная цель КПСС.
11. Успехи страны в жилищном и культурно-бытовом строительстве.
12. Закон о пенсиях и пособиях колхозникам — практическое выполнение Программы КПСС о повышении материального благосостояния народа.
13. Пенсионное обеспечение колхозников — важнейшее завоевание советского народа.
14. Порядок назначения и выплаты пенсий колхозникам.
15. Повышение заработной платы работникам просвещения, здравоохранения и других отраслей сферы обслуживания населения.
16. Успешное выполнение решений декабрьского (1963 г.) и февральского (1964 г.) пленумов ЦК КПСС — необходимое условие нового, еще более серьезного повышения благосостояния народа.
17. Развитие производства, повышение производительности труда — необходимое условие дальнейшего подъема благосостояния народа.
18. Увеличить производство то-

- варов народного потребления, разнообразить их ассортимент и повышать качество — важнейшая задача работников промышленности.
19. Досрочно выполним план шестого года семилетки.
20. Используем резервы роста производства, имеющиеся на нашем предприятии.
21. Как мы боремся за бездефектное изготовление продукции.
22. Научную организацию труда — на каждое рабочее место.
23. Гарантийный паспорт — каждому построенному объекту.
24. Как на нашем предприятии выполняются планы выпуска товаров народного потребления.
25. Повышение культуры советской торговли, внедрение прогрессивных ее форм — важная задача работников прилавка.
26. Разнообразие блюд, повышение качества их приготовления — долг работников общественного питания.
27. Окажем шефскую помощь работникам села в уборке урожая.
28. Своевременно и организованно проведем уборку урожая.

Идеологический отдел
ГК КПСС.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПОКА МУЖ „ЗАБИВАЕТ КОЗЛА..“

ЧИТАТЕЛЬ, конечно, замечал во дворах некоторых много-квартирных домов грубо сколоченные столы и такие же скамьи около них. Замечали и то, что вокруг этих столов весь вечер толпятся праздные мужчины, шумно наблюдающие, как четыре таких же праздных человека яростно отстукивают костяшками домино...

Не знаю, какие мысли и чувства рождало у читателя такое зрелище. Может быть, читатель удивлялся, как можно весь вечер торчать почти без движения у стола, когда пригородные леса, пруд, парк, стадионы так и манят к разумному и полезному отдыху?

Что касается меня, то, заметив, что любители домино состоят преимущественно из людей семейных, я решил посмотреть, что делают жены, пока их мужья «забивают козла». Решив так, я стал заходить в один двор с целью присмотреться и прислушаться. Вскоре я узнал фамилии некоторых игроков и болельщиков, местонахождение их квартир и даже имена жен...

И вот я иду в одну из квартир, в то время когда глава проживающей в ней семьи в иступлении бьет по столу костяшками...

Дверь открывает пожилая женщина.

— Самого-то нет, — говорит она мне. — А жена на кухне...

Катя! — зовет она, — к вам пришли...

В этот момент на кухне раздается резкий характерный хлопок и вскрик испуга. Я бросаюсь туда и вижу молодую перепуганную женщину, за подол которой цепляется готовый разорваться малыш. Сквозь запах стоящего на плитке варенья пробивается запах азона и жженой резины... Все ясно — короткое замыкание.

Вызываю помощь. Катя дает мне нож и отвертку, находит моток изоляционной ленты. Разговор завязывается сам собой. Оказывается, ее муж... электриком-тер. Он, конечно, видел, что их

рах проклясть по адресу домино произносились весьма охотно. Правда, произносились с оговоркой: «Чтобы муж не узнал». Видно, есть еще у нас семейные «самодержцы», которые на справедливый упрек отвечают далеко не оправданным путем. (Из-за этого в этой заметке я не употреблю ни одного подлинного имени).

Острая неприязнь женщин к «забиванию козла» и к ему подобным бесполезным занятиям их спутников жизни вполне понятна. Как правило, в нашей стране и муж, и жена одинаково трудятся на предприятии или в учрежде-

мя работаете, вам нужно одинаковое время для отдыха, для принятия пищи и т. д.?

— Выходит, одинаковое...

— Почему же вы не даете своей жене возможности отдыхать столько же, сколько отдыхаете сами?

Такой вопрос загоняет «козлятника» в тупик. Он пытается отшутиться. Но очень неудачно...

Следует заметить, что некоторые жены об участии мужей в домашней работе рассуждают очень здраво. Одна из них, супруга бригадира с новотрубного завода, говорит:

— Я не упрекаю мужа, когда он занимается технической литературой или газетой. Это необходимо для его делового роста, в котором заинтересованы я и дети... Но вот, когда он видит, что у меня всяких дел заполночь, и скопинно уходит играть в свое паршивое домино, тогда — другое дело. Иногда это очень обидно...

Хотелось бы, чтобы эти разумные слова дошли до сознания всех, кому они могут быть адресованы... Та из моих собеседниц, что сочла наш разговор вмешательством в личную жизнь, в корне не права.

Б. ГРЯЗНЫХ.

Вопрос злободневный

Нельзя не отметить, что строители много сил отдают благоустройству 35-го квартала, делают его образцовым во всех отношениях. Есть где поиграть ребятишкам в новом микрорайоне. К сожалению, радость новоселов несколько преждевременна — оказалось невозможным поставить столбы для просушки белья, а возле дома № 114 появился строительный материал для постройки гаражей. Известно, что строительство трех гаражей разрешено исполкомом горсовета. Но ведь следовало бы отделу архитектора и место для них определить такое, чтобы они не находились очень близко от жилых домов, площадок, где отдыхают дети, были бы безопасными в пожарном отношении.

И потом, разве нельзя при строительстве квартала отводить где-то место для постройки, например, коллективных гаражей.

А. ДОРОФЕЕВ,
слесарь;
С. ЛЕВИТСКИЙ,
рабкор, депутат горсовета.

Только-только появились в нашем квартале асфальтовые дорожки — и автоводители начали новое строительство. Выходит, машины будут ездить по тротуарам, а бензин — храниться в центре жилого массива? Разве это порядок?

Т. ИЛЬИНСКИЙ,
житель 35 квартала.

Мне кажется, вопрос о строительстве частных гаражей — злободневен. И такое строительство должно быть планомерным.

Н. КОНОПЛЕВ,
рабкор.

Письмо на важную тему

электроплитка давно не в порядке. Почему же не исправил?

— А ну его! — возмущается хозяйка. — Как поест, придет с работы, так и козла забивает... Попрошу что сделать, говорит — после. А придет — спать пора.

О домино Катя говорит прямо с ненавистью. Эта пустая и бессмысленная игра отнимает у нее мужа... Раньше он много помогал по дому. А как переехали в новую квартиру, да завелись друзья — «козлятники», его словно подменили.

Излив свои жалобы, хозяйка спохватывается, что не знает о цели моего прихода... Я говорю наспеш придуманную неправду, прощаюсь и отправляюсь продолжать свою роль незваного гостя.

Я посетил семь квартир и увидел семь жен, хлопотущих после официального рабочего дня у плиты, около стиральной машины, с иглой в руках... Хозяйка одной из этих квартир отказалась от разговора на мою тему, считая его вмешательством в личную жизнь. Но в шести кварти-

рах они в течение относительно одинакового времени отдают обществу свою способность к труду.

В большинстве семей это право одинаково используется обоими супругами... Но есть еще, к сожалению, семьи, где бытует взгляд, согласно которому домашние работы, необходимые для нормального существования семьи, являются уделом жены. В таких уродливых семьях муж считает себя вправе спать, читать пустую книжонку, «забивать козла» или сидеть в гостях, в то время когда его жена стиряет, стирает, занимается с ребятишками.

Один из таких мужей, допавший в поле моего зрения, оправдывал себя тем, что он зарабатывает для семьи в три раза больше, чем его жена. Но когда ему был задан вопрос, значит ли это, что он работает в три раза больше, чем жена, он вынужден был признать, что нет. Он, как и жена, работает на заводе только семь часов.

— Значит, если одинаковое вре-

С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА

Говорят вокзал — лицо города. При виде нашего вокзала о городе ничего хорошего не скажешь. Только после личного знакомства с ним, молодым и растущим, переменить первое впечатление приезжего. И возникает у него много «почему»? Почему называется станция Хромпик, а не Первоуральск? Почему чуть ли не у самого перрона огромная лужа, которую приходится обходить даже в сухую погоду, а в ненастную выделывать трюки, чтобы преодолеть непредвиденное препятствие? Почему не освещается путь от вокзала до остановки?

Привокзальную площадь требуется благоустроить, дело это безотлагательное.

Т. ВЕРТАШ,
читатель.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

В заметке «Пока гром не грянет...», опубликованной в № 138 за 14 июля 1964 года, говорилось о неудовлетворительной работе столовых №№ 44 и 47. Как сообщил нам директор треста столовых тов. Ягуткин, за халатное отношение к работе раздатчице тов. Чегеринских объявлен выговор, зав. производством тт. Филиппова и Кунаникова строго предупреждены. Коллективами столовых №№ 44 и 47 намечены меры для улучшения работы предприятий.

В корреспонденции «О прямых улицах и плохих дорогах» в № 133 за 7 июля 1964 года писалось о том, что строить проспект от улицы Грубников до Базарной площади мешает опора высоковольтной линии. Директор Западных электрических сетей тов. Мезенцев Н. Л. сообщил, что начальнику Первоуральского района электросетей тов. Курунову Ю. Н. дано указание провести работы по переноске опоры в августе с. г.

«Кому закон не писан» — под таким заголовком была опубликована заметка в № 145 за 24 июля 1964 года. В ней говорилось о незаконном оставлении на водной станции паспорта в качестве залога. Начальник горотдела милиции тов. Девяткин сообщил нам, что с председателем завкома старотрубного завода тов. Тыщенко имеется договоренность о том, что на станции будут брать другие документы.

О незаконном списании насосов в металлолом руководством цеха № 8 хромпикового завода рассказывалось в корреспонденции «То шьют, то портят» в № 141 за 18 июля 1964 года. «Факт сдачи в металлолом непригодных заводу насосов марки НФ подтвердился, — пишет нам директор завода тов. Жирнов. — На виновников наложено административное взыскание. Руководством цеха № 5 насосы демонтированы и законсервированы. Принимаются меры к их реализации».

КОРОТКО О РАЗНОМ

Наш детсад № 47 находится в центре города, по проспекту Ильича. Ребята много сил приложили, чтобы цветник перед садом находился в порядке. Ранней весной вместе с воспитателями дети вскапывали клумбы, засаживали их цветами, рыхлили землю, каждое утро поливали растения.

На каждом участке есть небольшой огород, где дети выращивали свеклу, горох, бобы. И вдруг дети из домов №№ 7 и 11 по улице Первого мая разрушили труд наших малышей. Делают это Света Зубрина, Тома Обедина, многие мальчики и девочки из 38-й квартиры, которая отказалась себя назвать и нашла защиту в лице своей мамы. Они вырывают все растения, какие попадают под руку.

Почему родители не обращают внимания на этих детей? Почему

му не интересуются, где играют, чем занимаются они?

З. ФЕРАФОНТОВА,
воспитатель.

На плотине Верхнего пруда произошли изменения: усовершенствовано приспособление для спуска воды. Значит, забота о водоснабжении со стороны соответствующих организаций есть, а вот жители города почему-то далеко не все заботятся о том, чтобы питьевая вода была чистой.

Несмотря на постановление горисполкома, на то, что по этому поводу уже выступала газета, на пруду бывают рыбаки, купающиеся. Мне кажется, следует серьезно наказывать нарушителей. Решение исполкома должно быть выполнено.

И. МИХЕЕВ,
рабкор.

ПОЧТА
РЕДАКЦИИ
В ИЮЛЕ

ЖИЗНЬ ГОРОДА — НА ГАЗЕТНЫХ СТРАНИЦАХ

«Наш уникальный стан «30-102» — последнее слово науки и техники в трубном производстве. Однако за то время, которое он работал, проектная мощность не была достигнута. Реконструкция, проводимая на стане и есть тот решающий шаг, благодаря которому мы освоим мощность», — так писал в корреспонденции «Как всегда — в авангарде» Леонид Иванович Важенин, секретарь партийного бюро цеха «1-5» новотрубного завода. В этот же день, 18 июля, газета посвятила целую полосу людям, которые трудятся на реконструкции стана «102».

Реконструкция стана — дело первостепенное и для новотрубников, и для строителей. Недаром поэтому газета в июле неотступно следила за ходом реконструкции. На ее страницах помещались короткие информационные интервью, корреспонденции со стана. Выступили начальник комсомольского штаба реконструкции В. Дунаев, мастер Теплостроля Ю. Беспутин, рабкор П. Марус и другие товарищи.

Жизнь бьет ключом. Коллективы промышленных предприятий успешно работают над выполнением государственного плана, решают новые проблемы. В июльском номере газеты (№ 150) выступила со статьей управляющая Госбанком В. И. Захарова. Лаколично, по-деловому указывает она причины невыполнения плана накопленный за полгода многими предприятиями города. Вера Иосифовна приводит точные цифры и факты. Указанные ею недостатки помогут направить экономическую деятельность заводов по верному руслу.

Июльские дни были не только трудовыми буднями. День металлурга, подготовка к праздникам железнодорожников и строителей всколыхнули волну трудовой энтузиазма. «Своему празднику», «Трудовая вахта города», «Их девиз — только вперед» — под такими заголовками помещались рапорты о славных делах первоуральцев. Газета рассказывала о людях трудового фронта. М. Аверкиева написала за-

рисовку «Идет по заводу человек», С. Даниленко — «Воля и настойчивость», Н. Ларионов — «По нему равняются сердца».

Первоуральцы с одобрением и радостью встретили решение сессии Верховного Совета СССР о повышении благосостояния народа. В городской газете в эти дни появилось много откликов, в которых люди выражали признательность партии и правительства за заботу о них.

О жизни парторганизации, о советском строительстве помещались материалы под рубриками «Хроника партийной жизни», «Депутат и жизнь», «Из практики работы партийных организаций», «Страница первичной партийной организации».

Заметным событием, нашедшим отражение в газете, были гастроли Каменск-Уральского драматического театра. Шире, чем в июне, освещался отдых школьников. Активно участвовали в газете наши нештатные фотокорреспонденты А. Зиядинов, М. Дронов, А. Кадо-

чигов. Выступал с рецензиями на фильмы рабочий поэт Анатолий Ямщиков, с рецензиями на книги — Нина Вишнякова, Раборы Р. Валеев, П. Шевелев, И. Гордеев провели рейд по общежитиям. Ветераны революции и гражданской войны В. А. Зубов, Г. А. Акимов вспоминали о днях минувших в день, когда Урал отмечал 45 лет освобождения от Колчака.

312 писем принесла нам почта июля. Из них 187 опубликовано на страницах «Под знаменем Ленина». 56 ответов пришло на опубликованные материалы. Но, к сожалению, мы вынуждены сделать замечание в адрес товарищей, которые медлят с ответами: начальник автохозяйства тов. Рогозников, начальник ЖКК УТТС тов. Калочников. На ряд запросов не ответили управление и партком треста Уралтяжтрубстрой. Редакция ждет от вас сообщений о принятых мерах.

НА ПУТИ К ФИНАЛУ

Первенство области по футболу

Жаркая пора наступила в южной зоне, где Первоуральск представлен двумя командами СК «Уральский трубник» и хромпикового завода. Каждое добытое очко, каждый гол приближает победу к сильнейшим.

Прошло уже несколько туров второго круга и по-прежнему на первое «вакантное» место претендуют футболисты СК «Уральский трубник». Новотрубки в общей сложности потеряли три

очки в трех ничьих. Их ближайшие партнеры не досчитываются: футболисты СК «Уктуса» 5 очков, динамовцы 12 райсовета — девять.

Во втором круге, как и многие ожидали, в выигрышном положении оказались северские трубники из Полевского. Первый круг они проводили на выезде, а сейчас их выручают не только «стенные», но и фундаментально вновь построенное поле. Из четырех встреч второго круга полевчане проиграли лишь одну — синарцам Каменска-Уральского. С равным счетом 1:0 полевчане выиграли у Ревды и Асбеста и разгромили невяняцев, 8:1.

Надо полагать, оставшиеся встречи второго круга для всех команд, которые будут приезжать в Полевское, будут очень опасными. 25 августа здесь придется потрудиться и чемпиону области команде «Уральского трубника».

Неплохую заявку на лучшее место во втором круге сделали аутсайдеры южной зоны — вторая каменско-уральская команда. Она преподнесла сюрприз северским трубникам, выиграв у них (3:1). Со счетом 2:0 каменцы добились победы над кировградцами и свели ничью с В. Пышмой. По-прежнему «не везет» хромпиковцам. В пяти играх второго круга они взяли всего лишь три очка.

Хозяевами турнирной таблицы стали новотрубки. Они на своем поле одержали убедительную победу над командой Кировграда — счет 5:1.

Так выглядит таблица в южной зоне на 9 августа.

И. В. Н. П. М. О.

Команда	Игры	В	Н	П	Очки	Голы
СК «Уральский трубник»	13	10	3	—	45	13 23
Свердловск						
«Динамо»	16	9	5	2	32	16 23
СК «Уктус»	13	9	3	1	32	13 21
Полевское	15	8	1	6	29	25 17
В. Пышма	13	6	5	2	23	11 17
Асбест	14	5	6	3	18	12 16
Ревда	16	7	1	8	35	25 15
Каменск-Уральск						
1-я	13	5	2	6	17	16 12
Невяняск	16	3	4	9	18	45 10
Кировград	16	3	2	11	16	36 8
Каменск-Уральск						
2-я	15	3	1	11	13	37 7
Хромпик	16	3	1	12	12	43 7

14 августа новотрубки принимают команду СК «Уктуса» в зачет первого круга. Намечавшаяся календарная встреча «Уральского трубника» со второй каменско-уральской командой на 9 августа перенесена на 20 августа.

А. ПОНОМАРЕВ.

ФОТООБВИНЕНИЕ



Вместе со взрослыми в сборе металлического лома активное участие принимают пионеры и школьники. Много труда вложили и ученики школы № 3. Все то, что ими собрано еще с зимы, лежит возле школы по улице Пономаревых.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

Новые стихи

ВЕСЕННЕЕ

На опушке апрельский вечер,
Свет зари заслоня,
Взял березку за белые плечи,
Как невесту, обнял.
И березка,
не отстраняясь,
Запрокинула тяжесть кос
И заплакала, улыбаясь,
Соком сладких березовых слез.

В. МИХАЙЛОВ.

СЛОВО О МОЛОДЫХ

Нас вниманьем еще не балуют.
Мы — подземные ручейки.
Но без нас, незаметных,
не стало бы
Полноводной, широкой реки.

А. КРАМАРЕВ.

ПРИРОДУ НУЖНО БЕРЕЧЬ

Туристское лето в разгаре. Сотни людей ежедневно совершают походы по окрестностям нашего города. А природа нас не обидела: в окрестностях Первоуральска много прекрасных мест, которые привлекают не только горожан, но и других городов, областей, республик страны.

На Коуровскую турбазу ежедневно прибывают люди из разных мест. Отсюда они совершают увлекательные пешие и водные походы по красавице Чусовой. Сколько остается у каждого из них прекрасных впечатлений после похода!

Туристы любят природу. Они должны и сохранить ее богатства. И, действительно, настоящие туристы бережно относятся к ней. Но есть люди, которые, называя себя тоже туристами, не оправдывают этого званья. Располагаясь на отдых, на ночлег, они для изготовления шашла используют здоровые деревья, отрубая с них сучья, а то и срубят совсем дерево. Территория, где такие «туристы» отдыхали, остается замусоренной, оголенной от растительности.

Фотоснимок, который здесь приводится, сделан мной буквально в сотне метров от Коуровской турбазы. Вековые сосны погублены. На них снизу доверху все сучья обрублены, внизу был сделан из сучьев шалаш.

Не лучше обстоят дела и в таких местах, как озеро Песчаное, Чусовское водохранилище и другие. Здесь также губятся деревья,



берега водоемов и сами водоемы замусорены.

Пора нашему городскому обществу охраны природы принять действенные меры к недопущению фактов порчи природных богатств города и его окрестностей. Ведь у общества охраны природы больше права в этом вопросе. Надо их использовать! Наше же городское общество охраны природы, мне кажется, увлекается больше всего садоводством, цветоводством: тут и выставки и конкурсы организуются. А вот непосредственно вопросу охраны природы внимания крайне недостаточно.

Д. ВЛАДИМИРОВ.

В городе Мориса Тореза

Когда Московское радио сообщило о переименовании города Чистяково в город Торез, в его новой больнице продавщица газет Валентина Левина родила сына и дочь. В память о замечательном деятеле международного рабочего движения супруги назвали сына Морисом, а дочь — Терезой. Член Центрального Комитета Французской компартии Жан Канапа, посетивший город, побывал в больнице, познакомился с новыми гражданами Тореза, тепло поздравил их родителей.

Гость побывал на шахтах, спускался в механизированные лавы, смотрел, как работают советские шахтеры. Жан Канапа ходил по утопающим в зелени улицам, видел, как город готовится к большому празднику искусства, на который приедут сотни артистов кино и театров, побывал во Дворце пионеров и слушал рассказы детей о том, как они налаживают связь со своими сверстниками во Франции. Во Дворце культуры он узнал о планах создания специального зала, посвященного жизни и деятельности Мориса Тореза.

В этом деле вам охотно помогут французские шахтеры, которые не имеют в своем распоряжении таких дворцов, — сказал корреспонденту газеты «Социалистический Донбасс» Канапа.

Канапа ходил по улицам и видел, как в быт, в жизнь входит новое имя города. На улице Новоподгорной был праздник. Через всю магистраль протянут транспарант «Мы славим бригаду Сергея Фенюшина. На ее счету 1400 тонн сверхпланового угля». Жители улицы чувствовали героя.

Нашему городу присвоено имя человека, дорогое рабочим всего мира, — сказал бригадир. — Значит на нас теперь смотрят миллионы глаз. Давайте жить и трудиться так, чтобы не стыдно было смотреть в эти глаза.

НЕУЖЕЛИ НЕЛЬЗЯ?

В Первомайском поселке дороги, как известно, неблагоустроены. Идут по ул. Калинина и Фрунзе нескончаемым потоком машины. Пыль — столбом! Нельзя открыть окна, негде играть детям. Пыль лежит слоем на вит-

ринах продовольственного магазина по ул. Калинина.

Неужели нельзя хотя бы в очень жаркую, солнечную погоду поливать эти улицы?

ИВАНОВЫ,
жители ул. Фрунзе:

ПРИХОДИТЕ!
ЗВОНИТЕ!
ПИШИТЕ!

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем, бухгалтер — 1-44.

РЕДКАЯ ОПЕРАЦИЯ

В ЦЕНТРАЛЬНЫЙ институт здравоохранения СССР пришел 34-летний Юрий Р. Внимательно осмотрев пациента, хирург остался доволен им. Когда Р. покинул кабинет, профессор рассказал историю этого больного.

Моряк каспийского рыболовного флота Р. 16 лет назад заболел туберкулезом легких. Болезнь прогрессировала. В 1961 году, когда он приехал в Москву и поступил в клинику легочной хирургии, у Р. был тяжелый открытый процесс в левом легком, оно было поражено кавернами, легкое пришлось удалить.

Однако болезнь не отступила. В начале 1963 года Юрия снова поместили в клинику. У него обострился туберкулез, в правом — единственном легком появилась большая каверна с множественными очагами.

Интенсивное лечение с помощью антибиотиков, химиопрепаратов и витаминов не дало положительного эффекта. Состояние больного ухудшалось, его жизни угрожала опасность. Тогда решено было удалить пораженную часть — примерно одну пятую — единственного легкого. Уникальную операцию под руководством профессора Льва Богуща успешно выполнил в мае 1963 года доцент Яков Какителашвили.

Такую операцию нельзя было делать под местным наркозом, — сказал корреспонденту агентства печати Новости профессор Богущ. — Ее проводили под ингаляционным наркозом закисью азота. При наличии одного легкого обеспечить во время операции управляемое дыхание и нормальный газообмен у больного было трудно. С этой задачей успешно справились молодые врачи-анестезиологи Нинель Шипенева и Юрий Жилин.

Сложная операция была сделана за один час десять минут, а сам процесс удаления части легкого занял только 25 минут.

Для того, чтобы обеспечить больному полное дыхание после операции, пришлось прибегнуть к трахеотомии. В нашей клинике раньше были сделаны три операции на единственном легком у больных туберкулезом. Однако

случай удаления части легкого является уникальным и говорит о больших возможностях современной хирургии. Остальные операции сводились к вскрытию каверн с последующим лечением их медикаментами.

Сейчас, спустя год после операции, Юрий Р. практически здоров.

Корреспондент АПН побывал в Научно-исследовательском институте экспериментальной биологии Академии медицинских наук СССР и попросил заведующую Лабораторией роста и развития, доктора биологических наук Льва Лиознера прокомментировать уникальную операцию.

— Если человек лишается ноги или руки, то эти наружные органы возмещаются при помощи протезов, — сказал он. — Но как выполняет свои жизненные функции организм, у которого приходится удалить часть пораженного внутреннего органа? Этой проблемой в многочисленных экспериментах на животных уже длительное время занимается коллектив нашей лаборатории. Например, у крыс удалялось одно и часть второго легкого — примерно 70 процентов легочной ткани. Оказалось, что оставшаяся часть легкого вследствие компенсаторной способности организма гипертрофировалась, увеличилась в размере. Примерно через 6 месяцев оставшаяся доля легкого увеличилась почти в три раза в результате деления клеток и увеличения размеров отдельных альвеол.

При удалении у животных нескольких долей печени (до 80 процентов печеночной ткани) также происходит увеличение размеров оставшихся долей органа. Также ведут себя участки селезенки, щитовидной и слюнной желез, оставшиеся после частичного удаления этих органов.

По-видимому, в случае с больным Р. в оставшейся доле легкого также произошли компенсаторные процессы, которые обеспечили ему нормальную жизнедеятельность.

Игорь ТВЕРСКОЙ,
(АПН).

Зам. редактора Н. А. КОРДЮНОВ.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Как быть любимой». Начало: 12, 4, 6, 8, 10 час. веч.
ДЛЯ ДЕТЕЙ. «Мамлюк». Начало: 10 и 2 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Без вести пропавший». Начало: 1, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Саша». Начало: 7, 9 час. веч.

«БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «Короткое лето в горах».

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Возвращение Вероники». Начало: 11, 15, 7, 9 часов вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ
ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ
подсобная рабочая и наборщик.